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一. 選擇題 (每題 10 分) 
1、( A ) 若多項式 除以 得餘式( )f x 2 5 6x x− − 2x 3− ,則下列何者恆成立？ (A)  

(B)  (C)  (D) 
( 1) 5f − = −

(1) 1f = − (2) 1f = (3) 3f =  (E) (6) 8f =   
解解析析：： ，，∴∴( ) ( 6)( 1) ( ) 2 3f x x x Q x x= − + + − ( 1) 5,f − = − (6) 9f = 可可確確定定 

2、( B ) 若 4 2x ax bx c+ + + 除以 的餘式為( 1)( 2)( 3x x x+ + − ) 2 5x x− + ，求 ？  

(A) 8 (B) −8 (C) 4 (D) −4 (E) 0  

a b c+ + =

解解析析：：∵∵   
( 1) 7 1 6
( 2) 11 16 4 2 7
(3) 11 81 9 3 5

f a b c
f a b c
f a b c

− = = + − + = −⎧ ⎧
⎪ ⎪− = = + − + ⇒ = −⎨ ⎨
⎪ ⎪= = + + + =⎩ ⎩

a
b
c

∴∴ 。。 6 7 5 8a b c+ + = − − + = −

3、( E ) 若 3 2( ) 2 5f x x x x= − − + ，則多項式 ( ) ( ( ))g x f f x= 除以 ( 2x )− 所得的餘式為  

(A) 3 (B) 5 (C) 7 (D) 9 (E) 11  
解解析析：：由由餘餘式式定定理理知知 除除以以 ( 所所得得之之餘餘式式為為 ，，( )g x 2x − ) (2)g

3 2 3 2(2) ( (2)) (2 2 2 2 5) (3) 3 2 3 3 5 11g f f f f= = − ⋅ − + = = − ⋅ − + =
)

  
則則 除除以以 ( 所所得得之之餘餘式式為為 1111。。 ( )g x 2x −

二. 填充題 (每題 10 分) 

4、 則 除 的餘式為________ 。  123 12 2( ) 3 7 5 8f x x x x= − + − 1x + ( )f x
答答案案：：   13−

解解析析：：  ( 1) 3 7 5 8 13f − = − − + − = −

5、設 可被 整除，則 k = ______，又3 2( ) 5 9f x x x kx= − − + 3x − ( ) 0f x = 之根為______。  
答答案案：： ;;  33,,  33,,   3− 1−

解解析析：：   (3) 0    27 45 3 9 0    3f k= − − + = =∴ ∴k −
1 − 5 + 3 + 9 3 

  + 3 − 6 − 9  

1 − 2 − 3 + 0  

   
∴∴ ，，∴∴( ) ( 3)( 3)( 1)f x x x x= − − + ( ) 0f x = 之之三三根根為為 33,,  33,, 1−  

6、若 5 4 3 2 2 3 25 5 7 4 4 2 ( )(5 2 1) ( )x x x x x ax bx c x x dx ex f− + − + − = + + + − + + + ，則

_____。  a b c d e f+ + + + + =

答答案案：：00  

解解析析：：利利用用除除法法原原理理  
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                                   1 1 1                

5 0 2 1 5 5 7 4 4 2
5 0 2 1

 5 5 3 4
 5 0 2 1    
         5 1 3 2
         5 0 2 1
            1 1 1

− +

+ + − − + − + −
+ + −

− + − +
− + − +

− + −
+ + −
− + −

  

∴∴ ,,   
故故 。。 

2 2 1ax bx c x x+ + = − + 2 2 1dx ex f x x+ + = − + −
1 1 1 1 1 1 0a b c d e f+ + + + + = − + − + − =

7、多項式 除以 得餘式 16，除以( )f x 3x − 4x + 得餘式−19，則 除以 所得

的餘式為_________。  
( )f x ( 3)( 4x x− + )

答答案案：：5 1   x +

解解析析：：設設   ( ) ( 3)( 4) ( ) ( )f x x x Q x ax b= − + + +

∴∴
( 4) 19 4 5
(3) 16 3 1

f a b
f a b
− = − = − + =⎧ ⎧a

b
∴ ⇒⎨ = = + =⎩ ⎩

⎨ 1，，∴∴餘餘式式 5x= + 。。 

8、設多項式 經化簡後得( 1) ( 1)( 2) ( 2ax x b x x cx x+ + + + + + ) 2 2x + 則 a =______, ______, 
______。  

b =
c =

答答案案：：33,,  11,,  −−33  

解解析析：：∵∵   2( 1) ( 1)( 2) ( 2) 2ax x b x x cx x x+ + + + + + = +

0,  2 2,  1
1,  3,  3
2,  2 6,  3

x b b
x c c
x a a

= = =

= − − = = −

= − = =

令

令

令

 

9、設 3 2 3 2( ) 4 7 1 ( 2) ( 2) ( 2)f x x x x a x b x c x d= − + − = − + − + − + ，則 
(1) ____________。(2)求 f(1.99)的近似值至二位小數___________。  ( , , , )a b c d =

答答案案：：((11)) (1       ((22))  44..9977  , 2,3,5)
解解析析：：((11))  

1 4 7 1 2
          

 2 4 6

1 2 3 5
          

 2 0

1 0 3
           

 2

 1 2

d

c

a b

− + −
+ − +

− + +
+ +

+ +
+

+

""

""

"" ""

  

∴∴ ，，3 2( ) ( 2) 2( 2) 3( 2)f x x x x= − + − + − + 5 ( , , , ) (1, 2,3,5)a b c d = 。。  
((22)) 。。 3 2(1.99) ( 0.01) 2( 0.01) 3( 0.01) 5 4.97f = − + − + − +

10、若多項式 除以( )f x 2 2x x− − 的餘式為 2x 3+ ,多項式 除以( )g x 2 5x x 6− − 的餘式為 5x − ,
則(1)以 除 的餘式為________ 。 1x + ( )f x
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)(2)以 除1x + ( 3) ( ) (x f x xg x+ − 的餘式為________ 。  
答答案案：：((11))  11      ((22))   4−

解解析析：：((11))       ∴∴  ff  ((xx))除除以以 xx  ++  11 的的餘餘式式為為 11  1( ) ( 2)( 1) ( ) 2 3 ,    ( 1) 1f x x x Q x x f= − + + + − =∴

((22))       ∴∴2( ) ( 6)( 1) ( ) 5g x x x Q x x= − + + − ( 1) 6g − = −   
∴∴[( 3) ( ) ( )]x f x xg x+ − 除除以以 xx  ++  11 的的餘餘式式為為 ( 1 3) ( 1) ( 1) ( 1) 2 ( 6) 4f g− + − − − − = + − = −  

11、求 之值為______。  5 4 3 211 4 11 73 11 50 11 70 11 6− ⋅ − ⋅ − ⋅ + ⋅ +
答答案案：：5500  

解解析析：：令令   5 4 3 2( ) 4 73 50 70 6f x x x x x x= − − − + +

∴∴原原式式 除除以以 的的餘餘式式(11) ( )f f= = x 11x − 50=   
1  4 73 50 70   6 11
 11 77 44 66 44

1  7  4  6   4 50

− − − + +
+ + + − +

+ + − + +

 

12、多項式 以 除之餘式為( )f x 2 3 2x x− + 5x 6+ ，以 2 20x x+ − 除之餘式為 ，且

deg 4，則 除以

2x −
( )f x ≥ ( )f x 2 4 5x x+ − 的餘式為________ 。  

答答案案：：3 8   x+

解解析析：：   ∴∴( ) ( 1)( 2) ( ) 5 6f x x x Q x x= − − + + (1) 11f =   
( ) ( 5)( 4) ( ) 2f x x x Q x x= + − + −     ∴∴ ( 5) 7f − = −   

  

∴∴     33,,  bb  ==  88,,  故故餘餘式式為為 33xx  ++  88。。 

( ) ( 5)( 1) ( )f x x x Q x ax b= + − + +
11

5 7
a b

a b
+ =⎧

⎨− + = −⎩
⇒ a =

13、 ,則5 4 3 2( ) 3 7 17 880 220f x x x x x x= − − − − − (7)f = ______。  
答答案案：：   10−

解解析析：：  

1− 3 −   7 −  17 − 880 − 220 7 

+ 7 + 28 + 147 + 910 + 210  

1+ 4 + 21 + 130 +  30 −  10  

   
∴∴  (7) 10f = −

14、 以 與3 2( ) 2 7f x x x ax= + + − 2x − 3x + 分別除之其餘數相同，則 a =______，又其餘數為

________ 。  
答答案案：：     5,− 1−

解解析析：：∵∵   ∴∴8 ,,∴∴(2) ( 3)f f= − 8 2 7 27 18 3 7a a+ + − = − + − − 5a = −   ，，又又餘餘數數為為 (2) 1f = −  

15、 4 3( ) 4 12 13 5f x x x x= − + − )則 除以( )f x 2( 3 1x x− + 之餘式為____，又[ ]3( )f x 除以

的餘式為____。  2( 3 1x x− + )
答答案案：： 1,  2 1x x− −   

解解析析：：  



4 0 4               
1 3 1 4 12 0 13 5

4 12 4             
         4 13 5
         4 12 4
                 1 1

+ −
− + + + + −

− +
− + −
− + −

+ −

  

餘餘式式 xx−−
1

11  
3 3 2( 1) 3 3x x x x− = − + −   

1                
1 3 1 1 3 3 1

1 3 1      
      2 1

− + − + −
− +

+ −

  

2 1x −餘式  

16、 則以3 2( ) 2 4 1, ( ) (2 3)f x x x x g x f x= − + − = + 2x 1+ 除 的餘式為________ 。  ( )g x
答答案案：：77  

解解析析：：
1( ) (2) 8 8 8 1 7
2

g f− = = − + − =  

17、設 為四次多項式，若 除以(x −2)( )f x ( )f x 3得餘式 4x −5， 除以x + 1 得餘式 18，
除以x + 2 得餘式 179，則f (2)=________ ，又f (1)=________。  

( )f x ( )f x

答答案案：：3,    4−

解解析析：：∵∵ ==  1188  ==  117799        設設( 1)f − ( 2)f − 3( ) ( 2) ( ) 4 5f x x ax b x= − ⋅ + + −   ∴∴   (2) 3f =

∴∴
18 27( ) 9
179 64( 2 ) 13

a b
a b

= − − + −⎧
⎨ = − − + −⎩

⇒
1

2 3
a b

a b
− =⎧

⎨ − =⎩
  ∴∴ 2a = ,,  1b = ，， (1) ( 1)(3) 4 5 4f = − + − = −  

18、 可被3 2,  ,  3 5a b x x ax b∈ − +\ + )( 1)( 3x x+ − 整除，則 a =______ ,b ______。  =
答答案案：：   11,− 3−

解解析析：：  
3 5 0

11, 3
81 45 3 0

a b
a b

a b
− − − + =⎧

⇒ = − = −⎨ − + + =⎩

19、 為一多項式，a, b 為實數，且 a( )f x 0≠ ，若以 ( )ax b− 除 所得之商為 ，餘式

為 r，則以

( )f x ( )q x

( )x b− 除 ( )xx f
a

⋅ 之商式為____________，餘式為__________。  

答答案案：： ( ) ,  xxq r b
a

+ r   

解解析析：：   ( ) ( ) ( )f x ax b q x r= − ⋅ +

( ) ( ) ( )

( ) ( ) ( )

( ) ( ) ( ( )

x xf x b q r
a a

x xx f x x b q rx
a a

x )x b xq r br rx x b r br
a

= − ⋅ +

⋅ = − ⋅ +

⎡ ⎤= − + + ÷ − =⎢ ⎥⎣ ⎦
∵ ""
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故故商商式式 ( )xxq
a

+ r ，，餘餘式式 bbrr。。 

20、設 4 3 2( ) 3 17 28 11 3f x x x x x= − + − + 則 (3)f = ______，又
4 13(

3
f +

=) ______。  

答答案案：：66,,  22  

解解析析：：  
3 − 17 + 28 − 11 + 3 3 

  +  9 − 24 + 12 + 3  

3 −  8 +  4 +  1 + 6  

   

2 2

4 3 2 2 2

(3) 6

4 13 ,    (3 4) 13,    3 8 1 0
3

( ) 3 17 28 11 3 (3 8 1)( 3 1) 2

f

x x x x

f x x x x x x x x x

=

+
= − = − + =

= − + − + = − + − + +

∴

令 ∴ ∴   

∴∴
4 13( ) 0 2

3
f +

= + = 2

)

 

21、設 為一多項式，若( )f x ( 1) (x f x+ 除以 2 1x x+ + 的餘式為5 3x+ ，則 除以( )f x 2 1x x+ +

的餘式為_________。  
答答案案：：   2 5x +

解解析析：：設設 2( ) ( 1) ( ) ( )f x x x q x ax b= + + ⋅ + + ,,  ,a b∈\   
∴∴ 2( 1) ( ) ( 1)( 1) ( ) ( 1)( )x f x x x x q x x ax b+ = + + + ⋅ + + +   

2 2( 1)( 1) ( ) ( 1) ( )x x x q x a x x bx b a= + + + ⋅ + + + + + −   
∴∴     ，， ，，故故餘餘式式為為5b = 3b a a− = ⇒ = 2 52x + 。。 

22、設多項式 被( )f x 2 1x − 除後的餘式為3x 4+ ，並且已知 有因式 x，若 被( )f x ( )f x 2( 1x x )−
除後的餘式為 2px qx r+ + ，則 ( , , )p q r = _________。  

答答案案：： (4   ,3,0)

解解析析：：設設 ，，2 2( ) ( 1) ( ) ( 1) 3 4f x x x q x a x x= − ⋅ + − + + (0) 4 0 4f a a= − + = ⇒ =   
∴∴餘餘式式 2 24 3x x px qx r= + = + + ，，故故 ( , , ) (4,3,0)p q r = 。。 

23、多項式 的各項係數和為 11，且 除以( )f x ( )f x 2x + 得商式 餘式為 5，則 除以

的餘式為________ 。  
( ),q x ( )q x

1x −
答答案案：：22  

解解析析：： ，，(1) 11 ( ) ( 2) ( ) 5f f x x q x= = + +　 (1) 3 (1) 5,     (1) 2f q q= + =　 ∴∴  

24、 為三次多項式，以 除 餘( )f x 42 1x − ( )f x 5x− + ，以 2 4x − 除 餘 求 =____  ( )f x 4x + ( )f x
答答案案：：∵∵   ∴∴2

1( ) ( 1) ( ) ( 5 4)f x x Q x x= − + − + (1) 1f = −   ( 1) 9f − =   
2

2( ) ( 4) ( ) 4f x x Q x x= − + +     ∴∴ (2)f ==  66  ( 2)f − ==22  
設設   
∵∵   ∴∴   
∴∴   ∴∴

2 2( ) ( 1)( 4) ( 4) 4f x a x x b x x= + − + − + +
( 1) 9 3 3f b− = = − + 2b = −
(1) 1 6 6 5f a= − = − + + 2a =   
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4∴∴ 2 2( ) 2( 1)( 4) 2( 4) 4f x x x x x= + − − − + + 32 7x x= − +  

25、多項式 ( )f x 除以 1x + 得餘式 8， ( )f x 除以 2 3 1x x− + 得餘式 1x − ，則 ( )f x 除以

的餘式為何？_________________  2( 1)( 3 1x x x+ − + )
1答答案案：：設設 2 2( ) ( 1)( 3 1) ( ) ( 3 1)f x x x x Q x a x x x= + − + + − + + −   

∵∵     ∴∴ ，，餘餘式式為為( 1) 8 5 2f a− = = − 2a = 2 22( 3 1) 1 2 5 1x x x x x− + + − = − +  

26、設 可被 整除， 
(1)試求 k 之值_____________，(2)解方程式

3 2( ) 12f x x x kx= − + − 3x −
( ) 0f x = 。_______________  

答答案案：：觀觀察察 ( )f x 3 2 2( ) 12 ( 3)( 2 4)f x x x kx x x x⇒ = − + − = − + +   
得得 之之解解為為1 4 3 2 2,  k = × − × = − ( ) 0f x = 3,  1 3x i= − ± 。。 

27、以 ( )x a− 去除 ( )f x 得餘數α ，以 ( )x b− 去除 ( )f x 得餘數 β ，試求以 ( )( )x a x b− − 去除

( )f x 的餘式，其中 。  a b≠
答答案案：：設設 ( )f x 除除以以 ( )( )x a x b− − 之之商商式式為為 ，，餘餘式式為為( )q x ( )m x a α− +   

則則 ( ) ( )( ) ( ) ( )f x x a x b q x m x a α= − − + − +   

由由已已知知 ( ) 0 ( )f b m b a α β= + − + = m
b a a b
β α α β− −

⇒ = =
− −

  

故故所所求求之之餘餘式式為為 ( ) a bx a x
a b a b a b
α β α β βα− −

− + = +
− −

α−
−

 

 


